

“白箬三美”结伴创业,唱响“田园之歌”

回乡种蔬果,田间地头直播带货 “想让大家看见年轻人在农业上的力量”



“三美”正在直播。受访者供图

回乡创业种蔬果,合拍视频搞直播,长沙市望城区“白箬三美”如今已远近闻名。1982年的大姐廖红种植瓜蒌,1989年的二姐周静种植无花果,从事蔬果种植的是1991年的小妹赛男,三人虽没有血缘关系,但感情胜似亲姐妹。她们友谊的背后皆是源于三人对农业的共同坚持,“我们想让大家看见年轻人在农业上的力量。”

二姐周静的无花果迎来了大丰收。9月18日,三姐妹的带货直播又在田间地头热闹地上演着……

■三湘都市报全媒体记者 田甜



扫码看视频

一拍即合 三姐妹结伴做农业

“100元4斤,直播间的朋友们看好了就抓紧下单,最新鲜的无花果送到您家。”清晨的阳光稍显和煦,三姐妹此刻正在镜头前努力地推销着自家地里的无花果。二姐周静负责介绍,大姐负责控场,小妹在一旁现场试吃……三人配合默契,片刻功夫,田地里的无花果便通过网络渠道销往各地。

2017年,原本在外创业的周静接到了来自公公的电话,“家里承包了很多亩无花果地,我觉得想要干好农业,光靠我这个老人家是不行的,还是得要你们年轻人来。”原本对农业一窍不通的周静还是被公公说服,回到了家乡,没想到这一接触便深深地爱上了。和周静不同,大姐廖红和小妹赛男打从一开始就对农业有着浓厚的兴趣。廖红为了做农业放弃了小有成就的工作,而赛男则是一毕业就投入到了农业之中。

创新经营 年轻人为农业赋能

“白箬三美”的创立绝不是三人的小打小闹。为了保持账号的更新频率,三人坚持月更三到四条,视频内容也绝不重复,以白箬当地的农业文化为主。“有时候一条内容拍出来需要一两周,一个两三秒的镜头可能需要一整天。”三人的努力和付出没有白费,粉丝的日益增长就是最好的回应。

2021年12月,三人开启了第一场直播卖货,为其农产品销售打开了全新渠道。不同于其他直播间,“白箬三美”的直播产品是不固定的,当

季盛产什么蔬菜水果,她们就播什么。

“我们直播卖货也不光我们种植的东西,同村的邻居们有销售困难的我们也帮着卖。”三姐妹的力量远不止于此。除了帮扶同乡村民拓宽销售渠道,她们也提供了相应的就业机会,让村民们实现了在家门口就业的愿望。

“未来我们还是想要好好经营三美这个IP,把它做得更大,这样可以让更多人看见年轻人在农业领域的力量。”说起未来,三姐妹都充满着期待。

老是游不上岸

男子“醉泳”二小时后幸获救



扫码看视频

三湘都市报9月18日讯 前两日,湘江株洲段发生惊险一幕:一男子喝醉酒后下水野泳,两个多小时不见上岸后,好在当地公安水警和泳友们的搜救下,泡在水中的男子被救上岸。

9月16日,株洲市公安局治安支队水警大队接到报警求助:称一男子在前一晚喝了一斤多白酒,次日一大早又像往常一样下河游泳。可等到其他泳友都游完上岸后,大家发现男子的衣服鞋子还放在岸边未动,也不见其人影。泳友们分头寻找两个多小时未果,担心其发生意外,便报警求助。

接警后,民警乘快艇赶到事发水域,初步了解基本情况后,和泳友一起在江面展开搜索。

半小时后,大家在株洲大桥桥下湍急的水流中找到了男子。水警迅速靠近,设法将其拉上快艇。

“感谢人民警察和泳友,幸亏你们来得及时。”获救后,男子连连道谢。

据民警透露,男子被拉上快艇后,仍是满嘴酒味。男子是一名游泳爱好者,没想到在湘江里“马失前蹄”。他自视游泳技巧过人,坚信就算喝酒了也不会有什么影响。在河流中游了两个多小时,男子也是浑然不知,“他说还在纳闷‘为什么今天就是游不上去’,一旦他疲劳过度,或是身体出现状况,将会十分危险。”

经初步检查,男子身体并无大碍,随后被送到安全区域。民警现场叮嘱男子,“以后喝了酒,千万别去游泳,不是每次运气都会这么好的。”

株洲警方提醒,野泳有风险,生命需珍惜!特别在酒后或是身体状况欠佳,或是身患疾病的情况下,千万不要盲目下江游泳,自觉杜绝意外事故风险。

■全媒体记者 杨洁规 通讯员 阎俊 张觉群

消防行动

郴州安仁:影视足浴存重大火灾隐患被督办

近日,郴州市安仁县一家影视足浴因违反《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项的规定,已构成重大火灾隐患,经报请县人民政府同意对其实施重大火灾隐患挂牌督办。

安仁县消防救援大队在开展消防安全“百日攻坚”专项检查时,发现安仁县鸿泰影视足浴建筑内疏散走道大于20米,未设置排烟设施;室内消火栓设置不符合标准(管径为DN50,管径不足);自动消防设施不能正常联动;火灾自动报警系统故障,不能正常使用;自动喷水灭火系统故障,不能正常使用,存在重大火灾隐患。

该场所为公共娱乐场所,营业期间人员密集,一旦发生火灾事故将严重威胁公共安全。大队依法下发送达《重大火灾隐患整改通知书》,提请县政府挂牌督办,督促其在限期内整改销案。大队依法对该足浴存在的消防违法行为进行立案查处,作出罚款36500元的行政处罚决定。

实施挂牌督办后,足浴负责人深刻认识消防安全的重要性,表示一定积极整改火灾隐患,确保在限期内整改销案。

■通讯员 罗悦